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Мп с8-з000м "гсИ. осrи:rлографы Morylbrme С8-З000М. Методика поверки''

l оБщиЕ положЕния

Таблица l - Т вания- ждаемые ов С8-3000М

1.1 Настоящая методика поверкп распрстраняется на осцп,lшографы модульЕыеС8-3000М и устанавJIивает методд и срелства их перви.rrrой и период{ческой поверки.

^^ ^ ^|:? _Осциллографы мо.ryльные С8-3000М n .lo, д". мод{фикацци С8_3 100М ис8_з050м, отJIич,lюIщlеся верхней грапичной частотой oono"", npny"**n", na.oro*"r",Федеральньпr государственпым унитарным предприятием ''Всероссийский HayrHo-исследовательский институг физrжо-техпическж И ралиотехнr.lескихпзмерний " (ФГУП "ВНИИФТ?И').

3000М в рамках проводIшой по"ерки обЬпaо*.""" передача размера едlншIыимпульсногО электрическогО напряжениЯ в соответствиИ с ГосударсrвiННОЙ повер.пrойсхемой для_ средств измеryнЗ}_лИМпуль:чого электрического напряженЕя, угверщдёнпойприказом Росстапдарта JФ 34б3 от 30.12.2019, 
- 
подгверждающей оросо"*r""."о.r"

результатов измерний к Государтвенному первиIIному специаJБному эталону единицыимпульсного элекгрического нaшряжения с длительностью импуJьса oi ц l0-'' до'i.rо:raгэт 182_2010.
Поверка прводrrтся меюдом прямьD( измернrй.

лл ллr:1 Р РеЗУльтат€ поверки осци.rшографов ,Ълуо"""о, с8-з000м (далее - осци,lшографыС8-3000М) должны бьгrь подгверждены следдощие трбования, прu"йrrr" 
" 

.iO^r"u" t.

+ч{

наименовапие ха истики Значение
Мо икац[я c8-3l00M с8_3050м
Верхпяя грани.пrая
ГГц, не менее:
при R"r: 50 Ом
при \"= l МОм

частота полосы прпуск:lния,

1,0

0 з5
0,5

0,25
Е установки коэффициентов откJIоЕенЕя

и R"* = l МОм

.Щиапазо
(ко)
пРи &,= 50 ом от 2 мВ/дел до 0,5 В/дел (вк.lпоч.)

от 1 мВ/дел до 2 В/дел (вк.lпоч.)

ределы допускаемой относительной погршности
установки коэффициекта отклонения, О%:

при Ко от l0 мВ/дел (вк-lпош.rтельно)
при Ко 1,2 и 5 мВ/дел

п

+2
+2,5

н установки постоянного смещения (UcM), В
- при R"*: 50 Ом
- при R"* = 1 МОм и Ко от 1 мВ/дел до 0,2 В/дел
(вклюшrтельно)
- при R", : 1 МОм и Ко от 0,5 В/дел до 2 В/дел
(вкrпо.пrгельно)

,Щиапазо

+4

+20
ределы доIryскаемой абсоrпотной погрешноfiип

вовки постоянного смещения + + 0,2.Ко0 02 UcM
овки кон в от 1 нс/дел до 50 с/дел вкJIюч.

Пределы доrгускаемой относительной погрешности
овки ко ента %

+ 0,005

пределы допускаемой относительной погрешпости
ии частоты +5.10,5

-l)
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2 ПЕРЕIIЕНЬ ОIIЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
2.1 При црведенпи поверки доJDiсrы бьгь вьшlолнены операции, укш}авные в таблице 2.

Таблица 2 - оп
обязательпость

выпоJIнения операций
поверки при

периодr-
ческой
поверке

Номер раздела
(гуttюа) меюдики

поверки, в
соответствии с

которым выпоJIЕяется
операIия

первишrой
поверке

Наименовшrие операции поверки

7дада
8.1да даПодготовка к по

да 8.2даКонтроль условий поверки
да даОпробование

9дада
Проверка прграммного обеспечения

l 0 1да
Определение диапазона значений и от-
носптельной погрешносIи установкй

ициеЕта откJIоненI{я

10.2дада
Опрделение дrапазона значений и
относительной погрешности установки
постоянного смещения

l0.3дадаОпрделение верхней гршrи,шой
частоты полосы

10.4дада

Определение диапазона значений и
относительной погрешности установки
коэффичиеrrrа развёртки, а таю|(е

относительной погрешности измерний
частоты

11дада
Подтверждение соответствия средства
измерний метрлогическим

2.2 Прп ПОЛ)пrении отицатеJьньD( резуJьтаmв при выполнеЕия

пр""aл""r"о в табшrце 2, поверка прекращается и осIцлллограф С
непригодным к применению.

2.3 При прведенпи поверкп доIryскается проведенrе поверки отдеJьньD(

измеритвJIьЕьD(каналовf,JIинаменьшемчислеподдFапазоновIlзмерений'УказаЕньD(в
настоящей Мп.

3 трЕБовдния к условаям провп,дЕния повЕРКИ
3.1 ПрИ прведенши поверки доrпсrы собrподаться след/ющlе усJIовия:

- температура окружающего воздда" ОС от +15 д9 +25i

- относительная влalкпость оц)ужающего возддqОZ от 30 до 80;

- атмосферное давление, кПа от 84,0 до l0б,7,

4 ТРЕБОВЛНШЯ К СIIЕIШЛ]МСТЛМ, ОСУЩЕСТВJIЯЮЩID( ПОВЕРКУ
4.1 К прведению поверки допускаются Jшца со средrим ItJm высшим техrтическим

образованием, аттестомпными в качестве поверителей в области радиотехЕических
измерний в установленном порядке и имеюIщп{ квалификационную группу

элекгрбезопасности не нпже тртьей.

побой из операций,
8-3000М признается

J

МП С8-3000М "ГСИ. осrш.ллографы моryльIше С8-3000М. Меюдп<а поверки"

Внешний осмотр

8.3

средства измерений

да

требованиям



МП С8-З000М "ГСИ. осчиrшографы моryльIше С8-3000М. Метолrпса поверкп"

4.2 Перел проведением поверки поверитеJь доJDкен предварительно ознакомиться с до-
K},I\reHToM МФРН.4l l1б1.002 РЭ-ЛУ "Qgциlшограф модульньй С8-3000М. Руководgгво по
экспrryатации".

5 МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИIIЕСКИЕ ТРЕБОВАНПЯ К СРЕДСТВАМ
повЕрки

5.1 При проведении поверки осциJIлографов С8-3000М доJDIсIы примеЕятъся средства
поверки, указдrные в табiшце 3.

Табшца 3 - по
Перчень

рекоменд/е-
MbD(

средств
поверки

Операчии
поверки,

требующие
примене-

ния средств
по

Мегрлогическпе п техническпе цебования
к средствам поверкп, необходпr.rые для

прведенIiя поверки

по в +l ос

Срдстм измерний относrrтельной влаrctостп воздва в

диапазоне от 30 % до 80 7о с абсоrпотной погршностью в
+2%

Срлства измерений атмосферною давления от б30 до 795

лдд рт. ст. (от 84 до l0б кIIа) с абсо.rпопrоЙ погреIIIЕостью в
+0 З кПа

8.2

Калибратор
осциллографо
в 9500В с
формирвате
лем 9530, рег.
Ns 30374-05

Эталоны единIщд имIryльсного элекгрическоrc напряженпя,

соответствуюпцrе трбоваrrияr.r к рабочпr эталонам не ниже
1 разряла по ГПС дш средqгв измерний имIryJьсного
элекrрическою напрлкения, угверждённой приказом

Россrанларта Nэ 3463 от 30. 1 2.20 1 9.

Эгшtоны едlниrIRI напрлкенIrя постояЕного mка и средства

измерний, соответствующие требоваrипl к рабо,лlм
эталонам не ниже 3 разряла по ГПС дш средgгв пзмерний
постоянного элецриtIеского напряженI{я й

элекгродвиlgлцей сиJIы, уIверr(денной приказом

Россганларга Ns 1520 от 28.07.202З, в ,щапазоне значений

напряlкения +10 В.
Эталоны едrншlы измерний времени и часmты,

соответствующIrе тебованил!r к эталонiм не ниже 4 разряла
по юсударственной поверчной схеме для средств

измерний времени и частоты, угверlченной приказом

Росстандарга м 2360 от 26.09.2022, в дlапазоне звачений

частоты от 10 Гц до 100 МГц.
Щиапазон ампJпrтуд напряжеЕия постоянною mка от *1 МВ

до +5 В при нагрузке 50 Ом, прделы доrryскаемой
абсоrпотной погрешности воспризведения напрлкения
+(0,00025,Uвьп< + 25,t06), где Uвьп< - ycTzlнoыIeнHoe

наrrряжение, В.
.Щиапазон амплитуд импуJьсного напрякеЕItя- переп4да

ЕапряженЕя с амплитудой от 5 мВ до 3 В, прелеrн

овки дIительностипо

вкиопоиабсоrпотно чстrшгрешности
ость+2 лпительн фрнтанапряженияперепадаzмплитуды

абсолютноййо051 пс, допускаемимпульса

4

Срдстм измерний температуры оцружшощей среды в

диап }оне измерений от +15ОС до +25ОС с абсолотной
Измеритель
ВЛФКНОСТИ И

температуры
ивтм-7,
рег. Лb 7l394-
18*

доrrускаемой
Уо;

пределы

8.з,
l0.1 _ l0.4



+25 пс.

.Щиапазон значений периода имIryльсною сигнalла от
9,0091 нс ло 55 с, предеJIы ой относительной
погрешности установки перио

5.2.Щопускается использокlть при поверке д)угие средстм измерний }гвержденною
типа и повереItные, удовлетворяющие метрологическим трбованиям, щазанным в

таблице 3.

б ТРЕБОВАНИЯ (УСЛОВИЯ) ПО ОБЕСIIЕIIЕНИЮ ПРОВЕ.ЩНШЯ ПОВЕРКИ
6.1 При прведении поверки доJDIсIы быь собшодены все требования техдиIсл

безопасности, регламентпрвшlные ГоСТ 12.1.019-2017"'Технической экспJIуатации

электрустановок потрбrrте,лей", "правилами техники безопасности при экспJryатддии

элеmроустлrовок потребЕтеJIей", а также всеми действующrми местЕымIr инструкциями по

технике безопасности.
6,2 ВО избежание несчастногО сJrrIая и щя пре,ryпрежденrlя повреждеЕЕя

осциллографа и средgгв поверки необходпио обеспе.пrгь выпоJIнение следующrх

требований:
.подсоединениесредствповеркиксетидоJDкнопризводитьсяспомощьюсетевьD(

кабелей из ж комплекюв;
.зазе}tлениесредствповеркидолюIопризводrпьсяпосредствомзазе}tJIяюпlю(

контакюв сетевьD( кабелей;
- присое.щrнение осIцJuIографа и средств поверки следует выпоJIЕять при отюIюченньD(

входах и вьD(одах (при отсугствии напряжения Еа разъемах);
- запрещается работать с осциллографом при снятьD( панеJUD( KoplrycoB;

- запрещается работать с осциJIлоФафом в условrrях т€мпературы и вJIФюlости,

вьD(одлща( за предеJIы рабочею диапазона а также при наличии в воздде взрывоопасЕьD(

веществ;
- запрещается работать с осциллографом в сrrучае обнаруженпя ею повреждения,

7внЕшнIfrосмотр
7.1 Внешний осмотр осц,uшогрфа прводrгь впзуально,

При эmм проверить:

- комIшектность, маркировку и пломбпровку согласно эксшý/атационнои

докумеIrтдци;
- целостность и Еrgrоту разъёмов входlьD( сигнаrrов, USB 2,0 и шtтаrпrя;

-отсУIсtвиеВи.щrмьD(мехllниtlескжповреждений,вJIIrяюпЦо(нарабоmспособность
осrцллогрфв С8-З000М.

7.2 Результаты вЕеIIIЕего осмотра считать положштеJьными, есJш:

- комплектностъ, маркирвк; и rшомбирвка соответствуют эксшrуатационной

доку}iеIrrdlии;
- р:l:}ъемы входlьпt сигналов, USB 2.0 и пrrrлшя целы и чпсты;

- пломбировка осIцллогрфов не повреждеЕц,

- отtугФвуIот видрrые механиtlеские повреждения, вJIияющие ва работоспособность

осциrшографв.
В противном сJrучае рзуrьтаты внеIIIЕего осмотра

последaющItе опершци поверкп не прво.щпь,

S ПОДГОТОВКА КПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
8.1 Подготовка к поверке
8.1.1 Перл началом работы необходrмо из)лlить руководство по экспJryатации

осциллографа, а также руководствrr по экспJIуатаци средФв поверки,

8.1.2 Подсоедипитъ средстм поверки к сети питдlия 220 В, 50 Гц,

считать отицательными й

5
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МП С8-З000М "ГСИ. осщrrrпографы мо.ryльlше С8-3000М. Меmдяка поверкх"

8. l .3 Вклю.пlть питание средсIв поверки.
8.1.4 Перел началом выполнения операций средства поверки должны быть вRIлерж Iы

во включенном состоянии в соответствии с указfiшями их руководств по экспJryатации.

8.2 Кокгроль ус.,повrrй поверкп
8.2.1провести измерения температуры окружающею воздуха, опtосительной

влшкности окружающего воздrr1д и атмосферною давленпя в помещении, в которм будег

выпоJIIIяться поверка Результаты пзмерний зафиксирвать в рабочем журнале.

8.2.2 РезультаТы контрJIЯ условий поверки считатъ положrтеьными, есJш зпачения

температурЫ окружающею воздва относит€Jшrой влa)кности окружаюцего воздуха и

атмосферного давленпя в помещеrrии, в которм будег вьшrоrпrяться поверка,, соответствуют

зЕачеЕиям, приведенньпr в п. 3. 1 .

В противном сJIrIае резуJьтаты коЕгрJIя условий поверки считать оцшIательнымп.

Последующие операции поверки прводrгь поспе установлеЕйя в помещеЕии, в которм
будет вьполняться поверк4 значепий температуры окружающею воздух4 относительной

влzDкности окрухающего воздrr(а и атмосферЕог,o давления, соответствуюrцl{е значенаям,

приведенным в п. 3.1.

Таблица 4 - икационные данные

8.3 Опробованrе средствr пзмереппй
8.3.1 Подгоmвить осчиллограф к работt в соответствпи с эксILтryатшоннои

докумекгацей. В прочессе загрузки осци,плографа проверп:ь отсуtствие сообщений о

неисправности, а тшоке прверить работоспособность экрана осчиrшографа" режимы
измененпя коффициекгов откдонения и развертки, дtапазон перемещения линии развертки

по вертикали.
8.3.2 Сбрать измерптеJьЕую схему, подO,почив форIrпrрователь 9530 ка;lибрmра

9500В на 
"*од 

Й"-" <СЁl> поверяемого осчиллографа и установить ка.lпrбраюр 9500В в

режим генерирваяItя синусоидаJьного сигнала с амплитудой 200 мВ и частотой 100 кГц. На

Ь"чп-о.рчф"УстаЕовитЬ коэффrтшrенТ отклоненtlя 100 мВ/деление, коэффшщент развертки

10 мкс/деление.
8.3.3 Уменьшая значение коффичиента развертки осчи-п;rографц набrподать увеJIиче-

ние амплитуды сш{усопдаJIьного сиIнала на экраве осцил;rографа. Увелицлмя значение ко-

эффшиента откJIонения осчиллографц набrподать упiеньшение ампJrrтуды сиЕусоIцального

сигнала на экране осциллографа.
8.3.4 Повюрпть изм;рения по п. 8.3.3, подавая сигнап формирвателя 9530 на входы

ocTaJIbHbD( каналов поверяемого осчиллографа.
8.3.5 Осrцдгшогрф допускается к поверке, есJIи р€зуJIьтаты рассмотренхя докулiеtпации,

[ЕзуJьтата внеrпнег0 осмотра и опрбомния поло)I(птешные,

ВпртивномсJryчаерезУJътатыопробовшшясчитатьоЦшIат€JIьнымиипоследУюЦ+rе
операци поверки не прводrть.

9 провЕркд Iрогрдммного оБЕсшЕrIЕния срЕдствл измЕрЕниЙ
9.1 Вьшоlпшь пдеЕтифпкдцпо програtrпдrого обеспечепия приfoрц дIя чего на

вирryаJIьном ,r,ро" о"цr,r-о.рО" 
"ьrОр* 

,цi,о (UTILITY) и в открывшемся меню выбрать

rrуlrкт кVевiоп>.

6

ЗначениеИдекгификшшонные двrшые (признаки)
особеспечение циллографапрограммное

38- 000ногоь смИдеrrгификационное наименование

не нш<е Vl.12и икаlшонныин

го обеспечения



МП С8-3000М 'ГСИ. осlпrrшографы мо.ryrьlше С8-З000М. Методrпа поверки''

10,1 Опреде;lенпе дпiпазона зЕаченпй ,. отпосЕтеJIьЕой погрешпост,' уgгrЕовкпкоэффпцпента отклоненпс
10.1.1 опреде.пение отцосЕтеJIьной погрIшrости устаповки коффициента откJIонениJIповеряемого осци.тlлографа провести при помощи калибратора осйллографов 9500в с

формирователем 9530.

l0 опрЕдЕлЕниЕ
ИЗМЕРЕНИЙ

10.1.2 Определение диапазона значений
одновременно с определением относительной
откJIонениrI.

МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК СРЕДСТВА

коэффициента откJIонения првод{ть
погрешности устrновки коэффициента

10,1,3_Вьп<од формирмтtля 9530 по,щrпоцrгь к вхо.ry канала <CHl> поверяемою
осциллограф4 установпть калибраmр осци.л;rографов 9500В в 

-ржпм 

".roon*u "*р"*""*посmянног0 тока.
l0,1.4 Сбрсrть все настрйки осци.lшографа до ЕачаJIьньD(, накав кнопку <Default>.
l0.1.5 Вrtrпо,пrть усреднение и устlшовить коJшчество усредrrяемьо< отсчЕтов 256.
10.1.6 Вк;потrть каяалл <CHl> осчиl,пограф4 устzrновитъ входное сопротиыrенпе

поверяемого осциллографа 50 Ом, связь входа DC (по постояняому току) и войти в режимизмерепItя средrею значенпя напрDкенItя.
10.1.7 Установить коффпrцrент откJIонения 5 мВ/дел, затем задать в соответствии с

таблицей 5 напряжепие па вьD(оде формирвателя 9530 калибратора осчиlшографЪв ЯSООВ.
записать измернное осцIuшографом средrее значеЕие пацргжения.

Таблица 5

Входное
сопротI.lв-

ленпе.

Коэффицяеrгг
откJIонения

Измернное
осцлллографм

напря)кение

r,-, l/o,e

Прделы
допуgтимой

относrrrельной
погр€шности

Напрп<ение на
вьпrоде ка.гlибратора

9500в

з

отмонеюrя,Ой коэффициеlтга
откпонения, О/о

+ 2,5

* 2,0

]t 86 7

5 мВ/дел

50 ом 20 мВ/дел

50 ом l00 мВ/дел 380 мВ

50 ом 500 мВ/дел l900 мВ

-,1

+2,0

+ 2,0

l Мом 5 мВ/дел l8 мВ

l Мом l 00 мВ/дел

lMOM -3,8в
l Мом 2 В/дел 7,б в -7,6в

+2,5

+ 2,0

* 2,0

+2,0

+ 2,0

4 5

18 мВ - l8 мВ

76 мВ -76мВ
- 380 мВ

- 1900 мВ

- l8 мВ
l Мом 20 мВ/де.п 76 мВ -76мВ

380 мВ - з80 мВ

l В/дел 3,8 в

7

Поrýленная
относитеJIьная
погр€шность

коффициеrга

1

50 ом



Мп с8-з000м "гсИ. осrц:rлографн мо.ryльrше С8-3000М. Мстолка поверкн''

10,1,8 Повторить дейФв,nя п. l0.1.7 дп ocTaJbHbD( зЕачений коэффициента откJIонеЕияв соответствии с таблrцей 5.

l9 l.?лПов]оеи:ь операцпи п.п. 10.1.б - l0.1.8 для ocTaJbHbD( Kaпa;roB <сн2>->сн4>.
10. 1 . 1 0 Опредеrпrт" отЕоситеJIьЕую погреIIIЕость коффишента откJIонеЕrtяосци.llllографа пупем расчеm по формуле (l):

6(о,- = (*# - t) , loo и (l)

где d/{o,*,, - относtrтеJIьнilя погрешность устаповки коффкциеЕта оттшонения;
. V*n ( rr.р) - rзмеренное о"чrr-о.р"6оr, зЕачеЕие напр"'кения поло*сtтеш,ной(отрицательной) полярности;

U-, (UoT) - значеЕие напряжеЕия на вьD(оде формирователя 9530 ка.rrибратора 9500В
положительной (отрицательной) полярности.

l0. 1 . l 1 Вк;потrть канал_ <СН 1 > осциrшограф4 установить вхо.щое сопртиыIепие
поверяемогО осциллографа l Мом, свгзь входа - DC (по постоянному току) ; повторить
операции п.п. 10.1.7 - 10.1.10.

1 0. l . 12 Результаты поверки сtштать положительными, если:

_ - значенЕя коэффrчиента откJIонения нжодяIся в дrапазоне от 2 мВ/дел до 0,5 В/дел(при входrом сопротпвлении осци.lшографа 50 Ом) п в дlапазоне от 1 мВ/дел до 2 В/дел
(при входном сопртивлеЕип осчиллографа 1 МОм);

- поJIrlенные по формуле (l) значення относrпеrьной погрсшIlости коэффициеlгга
откJIоненIIянаходгtсявпределаJ(+2,5YопрUКо.-=5мВ/деливпредеJIlж+2,0%приl{о.*
в диапазоне от l 0 мВ/дел до 2 Вlдел.

10.2 Опреле;lеппе дпlпlзопr зrrаченшй н rбсолютпоfi погрешносгп установкипостояЕЕого смещепхя
10.2.1 Опрделенпе дlапдrона значений постояннок) смещенпя произвести при

помощ{ ка;шбратора осциллографов 9500В с формирвателем 9530.
10.2.2 ОпределеЕие диапаюна значений смещсния првод{ть одновременно с

определением абсоrпmной погрешности устаfiовки смещеЕия.
10.2.3 Вьо<од формирвателя 95З0 подк.lпо.шть к входу канала <СН1> испьгryемого

осцилпографа и установЕтЬ кашбратоР осциллографов 9500В в режим истоtIника
напрлкения постоянвою mка.

10.2.4 Сбросrь все настрйки осIцuшографа до начаJьньD(, HlDKaB кllопку (Defaulb.
Установить связь входа испьгryемою осчпrшографа DC (по постолrному току), войти

в режиМ измерениЯ среднегО значепиЯ Еапряжеция и вкJIюIшть усредпение, устаповив
количество усредняемьrх отсчgгов 256.

10.2.5 Задать смещеЕие, затем задать пртивоположпое ему по поJIярности нlшряжение
на вьD(оде калибратор 9500В и устzшовптъ коэффшщеlгг откJIонения, а также входное
соп[ютивленrе испьгц/емог0 осциrшографа в соответствии с таблицей б в ржиме входIого
сопртивления осrшrшогрфа 1 МОм п в cooTBeTcTBиIl с таблицей 7 в ржиме входного
сопротивления l МОм. Заппсать измеренIlое осциrшографом среднее значение напряженrrя.

8



мп с8-з000м "гсИ. осrцл.пографы мо.ryльrше С8-З000М. Методпв поверки''

опрделение диап&}она значений в абсолютной погрешности устiшовкисмещения осциJшографа с8_3000М в режиме входного сопротивленIrя,

Табrшца б -
постоянного

равною 50 Ом

Таб.тrица 7 - Опрделение диалазона значений п
постояllною смещения осциJшографа С8-З000М
равного l МОм

абсолотной погрешности установки
в режиме входIого сопротивлешtя,

Канал Ns Коэффшцrеm
откпонеЕия,

мВ/де.п

Напряженпе
смещения, В

Измернное
осциlиографм

в

По,rryченная
погр€шность

в

Прлеrш
допусгимой

вl 2 з 4 5 6l 500 +4 +0 |2
500 -4 +0 |2
2 + 0,2 +0,00,и
z - 0,2 +0 0044

2 500 +4 lz
500 -4 +0 |2
2 + 0,2 +0 0044
7 - 0,2 +0,0044

з 500 +4 *0 l2
500 -4 +0,12
2 + 0,2 +0,0044
2 - 0,2 +0 0044

4 +4 +0,l2
500 -4 +0 lz
2 + 0,2 +0,0044
z - 0,2 +0,0044

Кана.п Л! Коэффпцеrгг
откJIонения,

мВ/дел

Напряжение
смещения, В

Измернное
осциллографм
наrцlлкение, В

Поrцlченная
погрешноfiъ
смещения, В

l 2 J 4 5
1 2000 +20 +0,8

2000 -20 +0,8
500 +5 а0,2
500 +0,2
l + 0,1 *0,0022
l - 0,1 +0,0022

2 2000 +20 +0,Е
2000 20 +0,Е
500 +5 +0,2
500 -5 +0,2

+ 0,1 +0,0022
l _ 0,1 +0,0022

9

500

Прлелы
допустимой

погршности, В
6

5

l



МП С8-З000М "ГСИ. осrчr.шографы моryльные С8-3000М. Метопика поверки"

Канал Ng Коэффициеm
откпонения,
мВ/дел

Измеренное
осциллографом
напряя<ение, В

Полrlенная
погрешность
смещения, В

Пределы
доrryстимой
погрешности, В

1 2 J 4 5 6

з 2000 +z0 +0,8

2000 -20 +0,8

500 +5 +0,2

500 _5 +0,2

1 + 0,1 +0,0022

l - 0,1 +0,0022

4 2000 +20 +0,8

2000 -20 +0,8

500 +5 +0,2

500 5 +0,2

l + 0,1 +0,0022

l _ 0,1 +0,0022

10.2.6 Повторить операции п.п. 10.2.2,10.2.5 дtя (сю) - DCH4D кан:lлов,

10.2.7 Опрелелить и зlшисать в таблицы б и 7 значепия измер€нного осrцллографом

напряжония (грфа 4) и абсолютной погрешности устarновки смещения (^ Ис") для кDкдого

канала осциJшОграфа (графа 5) , поrryченные по формулам:

А%" no, = Vnon - Uпол
(2)

А%"оrр=%rр-Цrр (3)

где Д%rr no, (Д%* оrр) - абсоrпотнzrя погрешность установки смещения положЕтельной

(отрицательной) полярности;
Vnon (Vоц) - измере;ное осциJшографом значение напряжения поло)ФтеJБной

(отрицатеrьной) полярности ;

йоп (Uorp) - 3начение "*ро""* 
на вьD(оде формирвателя 9530 кашбратора 9500В

положитеJьЕой (отричательной) полярности,

l 0.2.8 Результаты испытаЕий считать положительItыми, если:

- значениJI смещения находятся в диапrвоне + 4 В при входном сопротивлении

осциллографа 50 ом и в диапазоне а 20 В при входном сопротивлении осциллографа 1 МОм;

- значения абсолютной погр€шности установки постоянного смещениJI находятся в

пределirх допустимой погрешносги в соответствии с графой б таблич б и 7,

l0.3 Опредеrrение верхпей грдпичпой частоть! полосы пропускан!|я

10.3.1 бпрелеление верхней грzlнищrой частоты полосы пропуск,lния поверяемого

осциJIлографа Произвести при помощи ка:шбратора осцIrJIлографов 9500В с формирователем

9530.
10.3.2 Вьтход формирователя 9530 подклю,п,rть к входу канала <CHl> поверяемого

осциJlлографа. остальные каналы должны бьггь откJIючены,

l0

Продолжение таблицы 7

Напряясение
смещения, В



МП С8-З0O0М 'ГСИ. осчrrлпографы мо.ryльные С8-3000М. Методика поверки"

10.3.3 Сбросить все пастойки осциллографа до начальньD(, HаIK.IB кнопку <Default>, и

уст:lновить следующий режим поверяемого осциллографа:
- входное сопротивление 50 Ом;
- коэффициент отклонения 200 мВ/дел.
l0.3.4 Установить кlшибратор осциллографов 9500В в режим формирования

имrryльсного сигнzlла с амплиryдой 500 мВ и дпительностью фронта l50 пс.

10.3.5 Установить минима.пьньй коэффичиент р }вертки осциллографа, Включить на

осцил.ltографе функцю автоматического измерения длительности фронта имrryльса между

уровнями 0,1 - 0,9 от aмплитуды (количество усреднений 4) и измерить длительность

фронта импульса (т6).

l0.3.б Рассчитать верхнюю граничн1rо частоту полосы пропускzlни,r по формуле (4):

(4)

где Л" -значение верхней граничной частоты полосы проrryскания осциrшографа, Ггц;
тф - измеренное значение длитеJIьности фронта имгryльса, нс.

4

10.3.7 Установить режим входного сопротивления поверяемого осциллографа l Мом и

повторить операции п.п. l0.3.2 - 10.3.6.

10.3.8 откrпоц.rть вьD(од формирователя 9530 ка.чибратора от входа какала <CHl>

осциллографа. Поочерёдно по,щJIючить вьшод формирователя 9550 ка.пибратор к остilльным

каналам Ъсчиlшографа и выполнить операции п.п. l0.з,2 - l0.з.7 для ост.шьньD( каналов

(CH2)-DCH4).
10.3,9 Результаты поверки сIмтать положительными, если рассrштzlнЕые по формуле

(4) значения верхней гршличной частоты полосы пропускания составляют, не менее:

1000 МГц дrя осчиллографа С8-3 100М при входном сопротивлении 50 Ом;

350 МГц для о.цп-о.р"фi С8-3 100М при входrом сопротивлении l М_Ом;

500 МГц для осциллограФа С8-3050М при входrом сопротивлении 50 O,t,r;

250 МГц ди осчиллографа С8-3050М при входIом сопротивлении l МОм,

10.4 Опрелелепие дпапазопа значений п абсолютной погрешности уgгlповки
коэффишиента развертки, а таюке относптеJIьной погрешпостп пзмерений чаgтоты

10.4.1 Определение диапазона значений и абсолотной погрешности уст,шовки

коэффичиента развертки, а также относительной погрешности измерений частоты

по"Ёр"."о.о осчиллограба произвести при помощи ка;lибратора осциллографов 9500В с

формирователем 9530.
10.4.2 Вьrход формирователя 9530 подключить к входу Kmra;la <СН1> поверяемого

осциrшографа,
10.4.3СброситьвсенастройкиосIшллографадояачальпьD(,нажавкнопкУкDеfачlt>,и

устaшовить следующий ржим поверяемого осчиллографа:

- входное сопротивление 50 Ом;
- коэффичиент откJIонения 200 мВ/делевие;
- *оrффrчr"п, развертки в соответствии с таблицей 7,

10.4.4 Установить ка;rибратор осчиллографов 9500В в режим формированиJI сигпала

BpeMeHHbD( маркеров с амплитулоЙ 500 мВ периодом повторения - в соответствии с

таблицей 7.

1l

0,5

тф
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10.4.5 Вктпо.шть Kllнaл (CHl ) осциллографц устzlновить режим входного
сопротивления 50 Ом, оста:lьные каналы должны быгь выкJпочены. Установить коэффициент

развертки осциJшографа в соответствии с таблицей 8. Нахать кнопку (ДUТОD и уст:lновить

развёртку осциллографа в автоколебательный режим, при котором обеспечиваgtся
aвтоматическая синхронизация р }вертки с исследуемым сигнalлом.

Таблица 8

Коэффиuиекг развержи
Период повторения сигкlла временных маркеров
на выходе формирователя 9530 кщибратора 9500В

l нс/дел 10 нс

l00 мкс/дел l00 мкс

5 с/дел 5с
50 с/дел 50 с

10.4.б Результаты поверки считать положительными, если при всех значениях

коэффициекта развертки на экране набJIюдаJIись сигнаJIы с периодом повторения в

соответствии с таблицей 8.

10.4.7 относительЕую погрешность коэффициента развертки опредеJUIют гryтём

измерения частоты внешнего сигнала с помощью осциJlлографа. Измерение проводится на

первом кдIirле, остальные канаJIы должны бьrть отключены.
10.4.8 Установить сле,ryющие устzlновки осциJIлографа:

а) входное сопротивление: 50 Ом;
б) коэффпчиеrп откJIонения: 200 мВ/делсние;
в) коэффициепт развертки: l0 нс/деление;

г) синхроЕизация - от входа первого канала;

Д)Установитьрежимизмерениячастотысигнала(первогок.lналаослиJшографа).
tЬз.s С выхода формироватеJIя 9530 калибратора осциллографов 9500в, насцоеЕного

на входной импедzlнС 5б ом, подать на вход первого KltHaJIa осциJIлографа сигнал BpeMcEHbD(

маркеров с амплитудой 500 мВ периолом повторения сигнала 10 нс,

10.4.10 С помощью ру,л<и KLEVELD устrшовить уровень сигнала синхронизации

200 мВ.
10.4.11 С.штать измеренЕуIо осчи.тlлографом частоту сигнша (Fн),

Определить абсолюп{ую погрешность измерениJI частоты (/Лs) по формуле:

ZF"= F"- F" (5)

Относительную погрешность уст.rновки коэффициента развертки (dКp) рассчитать по

формуле:

рассчитать по формуле:

r'F"
64.ц

Fн

(7)

l2

dкe = *. 100 0/0 (6)

Относителыгуlо погрешность измерений частоты поверяемого оСЦИлЛОГРафа (6Лосц)
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где ZFb - абсоJпотнм погрешность измерения частоты, Гц;
д, - установленное на калибраторе значение частоты сигнала;
F" - измеренное с помощью осциJIлографа значение частоты сигнaш4 Гц.

10.4.12 Подать на вход первого канала осциJIлографа сигнал временных маркеров с
амплиryдоЙ 500 мВ и периодом повторения сигнiша l00 нс и повторить операции
п.п. l0.4.10, 10.4.11.

10.4.1З Результаты поверки сtштать положительными, есJIи относительнlul
погрешность устalповки коэффициекта развертки нalходится в пределах +0,005 % и
относительнм погрешность измерений частоты поверяемого осци.lшографа н{lходится в
пределах +5,10-5.

11ПОДТВЕРЩДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВЛНИЯМ

11.1 Определение ди:шазона значений и относительной погрешности установки
коэффичиеrпа откпонения

11.1.1 Опрелеление относительной погршности устilновки коэффициента откJIопения
произвести при помощи кuшбратора осциллографов 9500В с формирователем 9530,

11.1.2 При определении относительной погрешности устaшовки коэффициента
откJIонениJI произвести рarсчет относительной погрешности по формуле (1).

1 1.1.3 Результаты поверки считать положительными, если:
значения коэффициента откJIонения нllходятся в диапазоне от 2 мВ/дел до 0,2 В/дел

(при входном сопротивлении осциллографа 50 Ом) и в ди.шазоне от 1 мВ/дел до 2 В/дел (при
входном сопротивлении осциrшографа 1 МОм) (п. 10. l .12);

рассчиftlнные по формуле (1) значения относительной погрешности уст:lновки
коэффициекта откJIоЕения нжодятся в пределах +2,5 Yо прц Кv,*л= 5 мВ/дел и в пределах +2,0 %
при 1{о'- в диапазоне от 10 мВ/дел до 2 В/дел. (п. 10.1.12).

1 1,2 Определение диlшазона значений и абсолютной погрешности установки смещения
l 1.2.1 Определение диапазона значений смещения и абсолютной погрешности устtrновки

смещенlrя произвести при помощи кzlJп{братора осциллографов 9500В с формирователем 9530.
1|,2,2 Прu определении абсолютной погрешности установки смещения произвести

расчет погрешности по формулам (2), (3).
1 1.2.3 Резулътаты поверки считать полохительными, если:

значениrl смещения на:(одятся в дичшазоне +4 В при входном сопротивлении
осциллографа 50 Ом и в диtшазоне +20 В при входном сопротивлении
осциллографа 1 МОм (п. 10.2.8);

значения абсолютной погрешности установки смещения нaD(одятся в пределах,
указанньD( в графе б таблич б и 7 (п. 10.2.8).

l 1.3 Определение верхней грalничной частоты полосы прогrуск:tния
11.3.1 Опрелеление верхней гранпчпой частоты полосы проrryскания поверяемого

осциллографа произвести при помощи калибратора осциJшографов 9500В с
формирователем 9530.

11.3.2 При определении верхней грани.пой частоты полосы проrryскаЕия произвести
расчет значени, верхней граничной частоты полосы пропускания по формуле (4).

1 1.3.3 Результаты поверки считать положитеJьItь!ми, есJп! рассчитанные по формуле (4)
значеЕия верхней граничной частоты полосы пропускtlния составJuIют, не менее (п. 10.3.9):

1000 МГц шя осци-lшографа C8-3l00M в режиме входIlого сопротивления 50 Ом;

lз
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350 МГц для осциlшографа С8-3100М в режиме входного сопротиыIения l МОм;
500 МГц щя осци.п.llографа С8-3050М в режиме входного сопротивJIения 50 Ом;
250 МГц для осциJшографа С8-3050М в режиме входIого сопротивJIения 1 МОм.

l1,4 Опрделение д{апазона значений и абсоJпотной погрешности уст:lновки
коэффициекга ра:}вертки, а тiкже отпоситеJIьной погрешности измерениЙ частоты
поверяемого осциJшографа

11.4.1 Определение диапазона значений и абсоJпотной погрешности установки
коэффициента развертки, а тшоt(е относительной погрешности измерений частоты
поверяемого осцпrшографа произвести при помощ{ каJйбратора осциJuIографов 9500В с

формирователем 9530.
11.4.2 При определении относительной погрешяости установки коэффициента

разверtки, а тauоке относительной погрешности измерений частоты поверяемого
осцаJIлографа призвести рl}счеты относитеJIьпоЙ погрешности по формулам (6) и (7).

11.4.3 Резуrьтаты поверки сtштать положитеJIьными, есJIи относительнaц
погрешность устirповки коэффrциента развертки нФ(одится в пределд( +0,005 % и
относительная погр€шность измерений частоты нarходится в пределах +5, 1 0-5 (п, 10.4.1 3).

12 оФормлЕниЕ рЕзультдтов повЕрки
12.1Осциллограф модульньй С8-3000М признаётся годным, есJIи все результаты

поверки положитеJIьные.
Сведения о результатzlх поверки передаются в Федеральный информациошrьй фонд по

обеспеченпю единства измерений,
12.2 Прп положительЕьD( результатах поверки по зalявлению владеJьца осци.lшографа

модульного С8-3000М или Jшца предъявившего его на поверку, на осциJlлограф паносrтся
знaж поверки, и (или) вьцаётся свидетельство о поверке, и (или) в руководство по
эксплуатации осциллографа вносится зiшись о проведенной поверке, зalверяемаr подписью
поверитеJuI и знalком поверки, с указанием даты поверки,

Знак поверк,t напоситъ в виде нахлейдс.r иJIи отмска шtейlvа поверлпеltя на свидетеJъсIво о
поверке.

l2.3 Осциллограф молульный С8-3000М с отрицатеJъными резуJIьтатами поверки в
обрапIение не допускается и на него выдается извещение о непригодности к применению с

указанием причин забраковшrия.

Начальник НИо-1
Фгуп "внииФтри" .В. Каминский

Заместитель нача.льника НИО- l по науlной работе
Фгуп "внииФтри,

Старший науrный сотрудпик лаборатории 122

Фгуп "внииФтри-

А.В. Клеопин

Н. Селин

l4


